

Навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Передовые факультет, курс, группа

В соцсоревновании на лучшую комсомольско-профсоюзную группу, проводимом в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, основным пунктом являются показатели в учебе. Академический сектор комитета комсомола подвел первые итоги соревнования по результатам первого семестра.

Лучшим среди факультетов признан педагогический.

Лучшим на педфаке признан IV курс, студенты которого сдали прошедшую сессию со средним баллом 4,0 (секретарь комсомольского курсового бюро Н. Николаев).

Лучшим на спортивном факультете является также IV курс. Средний балл — 3,9 (секретарь курсового бюро Н. Брюхов).

Лучшей в институте признана 1-я группа III курса спортивного факультета (средний балл 4,2; комиссар В. Мустаев). На втором месте сразу пять групп с высоким средним баллом (4,1). Это 3-я группа I курса, 2-я группа II курса, 1-я группа III курса, 1-я группа IV курса педфака и 6-я группа IV курса спортивного факультета.

На третьем месте восемь групп со средним баллом 4,0. Это третья группа III курса, 4-я группа III курса, 2-я группа IV курса, 4-я группа IV курса педфака, 1-я группа I курса, 1-я группа II курса, 5-я группа II курса и 4-я группа IV

курса спортивного факультета. Не включились в соцсоревнование 6-я группа III курса педфака, 4-я группа II курса и 4-я группа III курса спортивного факультета. Средний балл в прошлой сессии в этих группах самый низкий (3,5). Активу этих групп необходимо принять действенные меры к преодолению отставания.

А. АКИШИН, зам. секретаря комитета ВЛКСМ

Где жил и работал Ильин

Многие студенты института посетили в этом учебном году места, связанные с именем Ленина. Студенты 1-й группы II курса педфака побывали в Смольном, осмотрели комнату, где работал великий вождь.

В. БОГОЛЮБОВ, комиссар 1-й группы II курса педфака

На снимке: второкурсники педфака в Смольном, у рабочего стола В. И. Ленина.



СПОРТ

НОВИНКА — ЗИМНИЙ ВЕЛОКРОСС

22—23 февраля в районе велотрека состоялись необычные для зимнего времени соревнования по велокроссу. Это было зимнее первенство Ленинграда, являющееся одновременно отборочным соревнованием к первенству СССР по кроссу, которое состоится 6—8 апреля в г. Сухуми.

Интересное, полезное, отвечающее современным требованиям круглогодичной специальной тренировки средство — велокросс все более укрепляет свои позиции в практике нашего спорта.

Итак, 22 февраля — два заезда на 6 км. Первые 20 человек из обоих заездов попадают в финальный заезд. 23-го — финал, дистанция — 11 км. Старт принял 40 гонщиков, 10 из них — студенты нашего института. Трудная трасса, разбитый снег, крутые подъемы и спуски были хорошей проверкой подготовленности велосипедистов к сезону.

В финале победителем велокросса стал студент I курса спортивного факультета Олег Блинов. В общекомандном зачете коллектив нашего вуза занял 2-е место.

В состав сборной команды Ленинграда по велокроссу вошли кроме Блинова студенты В. Селезнев (I курс спортивного факультета) и В. Спицын (III курс педфака).

Ю. МЕЛИХОВ, старший преподаватель

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИГРЫ в розыгрыше первенства СССР по волейболу среди женских команд класса «А» подходят к концу — остался последний тур. В марте определятся восемь сильнейших команд, они и продолжат борьбу за призовые медали.

В ходе тура в Мурманск наше волейболистки из шести возможных очков сумели взять только четыре. Неудача постигла

За физкультурные Каравы

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 8 (570)

Пятница, 28 февраля 1969 г.

Год издания пятнадцатый
Цена 1 коп.

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ состоялось расширенное заседание совета вуза и партийного бюро института, посвященное мерам по улучшению изучения ленинского наследия в курсах кафедр марксизма-ленинизма, психологии, теории и истории физической культуры и кафедры педагогики. С сообщениями выступили заведующие кафедрами профессор А. Ц. Пуни, С. В. Янис, и. о. профессора В. В. Белорусова, и. о. заведующего кафедрой марксизма-ленинизма доцент И. И. Шитов.

Докладчики сообщили, что после решений ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук» и «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» кафедры на-

Глубоко изучать ленинские труды

метили планы реализации этих решений в своей работе. Было пересмотрено содержание лекций и семинарских занятий в плане более глубокого освещения ленинского теоретического наследия, установлен обязательный перечень ленинских работ при изучении студентами различных дисциплин, оказана помощь комитету ВЛКСМ в разработке содержания и форм проведения Ленинского зачета и др.

Как правило, все эти кафедры включают вопросы по рекомендованным работам В. И. Ленина в зачеты и экзамены. По договоренности с комитетом ВЛКСМ эти работы войдут в Ленинский зачет. Студент должен будет или представить краткий реферат по ленинским работам, или выступить с сообщением на семинаре или в часы политзанятий в группе. Возможны выступления и вне стен института по той или иной работе В. И. Ленина.

Кафедра марксизма-ленинизма планирует провести в апреле с. г. общепринятую конференцию СНО, посвященную работам В. И. Ленина, где будут заслушаны и обсуждены лучшие студенческие доклады.

В выступлениях всех докладчиков была подчеркнута мысль о том, что и сами преподаватели должны постоянно изучать ленинские труды, с тем чтобы более глубоко использовать их в учебном процессе. Так, преподаватели кафедры психологии изучают в настоящее время работу В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», преподаватели кафедры теории и истории физической культуры — ленинский труд «Материализм и эмпириокритицизм». Преподаватели кафедры марксизма-ленинизма выступили на итоговой научной конференции института с серией докладов, посвященных различным работам Владимира Ильича и творческому развитию его идей.

Принявшие участие в обсуждении сообщений ректор институ-

та профессор Д. П. Ионов и профессор Г. Г. Шахвердов говорили о необходимости использования ленинского наследия также и в теоретических курсах спортивно-педагогических и медико-биологических кафедр. Кафедра марксизма-ленинизма должна помочь в этом преподавателям кафедр.

Партийное бюро и совет вуза одобрили работу, проведенную кафедрами марксизма-ленинизма, психологии, теории и истории физической культуры и педагогики по улучшению изучения ленинского наследия.

Вместе с тем было указано на необходимость устранения ряда недостатков, наблюдавшихся в этой работе. Так, некоторых студентов подходит к изучению ленинских работ формально, а кафедры не всегда выдают достаточно последовательные в своих требованиях. В некоторых случаях преподавателям не удается достаточно ярко и убедительно показать значение ленинских работ и важность овладения ленинским теоретическим наследием.

Устранение этих и некоторых других недостатков позволит успешно проводить работу по изучению ленинских трудов студентами и преподавателями института.

С. ПОПОВ,
ученый секретарь совета вуза

ФОТОЛЮБИТЕЛИ удостоены премий

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ конкурса фотолюбителей, проведенного комитетом ВЛКСМ института и редакцией газеты «За физкультурные кадры». Первую премию жюри решило не присуждать.

Второй премией (20 рублей) отмечен снимок «Янис Лусис», представленный студентом 1-й группы III курса педфака В. Бокатым. Третью премию (15 рублей) — снимки студента 3-й группы IV курса спортивного факультета Журавлева «Городская ратуша» и «Бой петухов».

Очередной наш фотоконкурс будет посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Тематика конкурса: труд, учеба, отдых советской молодежи, студентов, спортсменов, интернациональная дружба молодежи.

ЛИДЕРОВ ДВОЕ

их в обеих встречах с одесским «Буревестником». Но зато они дважды (с одинаковым счетом — 3:1) победили чемпионок страны — команду ЦСКА.

Лучшим игроком тура в Мурманске стала капитан нашей

команды. Она награждена специальным призом Мурманского обкома ВЛКСМ.

Сейчас наши волейболистки вместе с чемпионками страны возглавляют турнирную таблицу. У тех и других по 14 очков после 17 игр. За ними вплотную идут еще две команды: «Динамо» (Москва) с 13-ю очками и «Буревестник» (Одесса) с 12-ю.

И. МЕЩЕРЯГИН

Десятилетие дружины

3 марта исполняется 10 лет со дня организации добровольных народных дружин. Огромна работа, которую проводит эта общественная организация. Ежедневно в каждом районе нашего города в свободное от работы время несут патрульную вахту рабочие, служащие, студенты. Члены ДНД, решением правительства, во время дежурства являются должностными лицами и наделены полномочиями, которые позволяют им задерживать нарушителей общественного порядка или принимать необходимые меры для предупреждения хулиганских поступков.

Дружина нашего института является одной из лучших в Октябрьском районе. В ее состав входит более 40 преподавателей и около 200 студентов. В основном она действует на четырех объектах. Это территория института, Дворец культуры им. I Пятилетки, Дворец работников просвещения и общественная автотранспортная инспекция на магистралях района. Кроме этого, по распоряжению районного штаба ДНД, отряды наших дружинников привлекаются к охране общественного порядка в дни праздников, массовых гуляний.

За хорошую работу по охране общественного порядка дружина нашего института неоднократно награждалась почетными грамотами Исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся, а в 1968 году она была признана лучшей в районе среди высших учебных заведений и награждена переходящим юбилейным Занесены на Доску почета района старший преподаватель кафедры гимнастики А. С. Серебряный и студент IV курса педфака В. Ребриков.

Со дня основания дружины института прошло почти 10 лет. Сегодня, оценивая работу в целом, нельзя не отдать дань признательности тем, кто ее создавал. Благодаря большой энергии бывших начальников штабов ДНД старших преподавателей Н. И. Болдина, И. И. Шустера и А. С. Серебряного коллектив дружины имеет на своем счету немало славных дел, есть у него свои традиции.

Особенно труден был период, когда начальником штаба ДНД был старший преподаватель А. С. Серебряный, получивший во время одной из операций против хулиганов ножевую рану.

В повседневной работе наши дружинники проявляют такие качества, как коллективизм, добросовестность и выдержанка. Сегодня можно назвать многих бывших студентов и еще не окончивших наш институт, чья работа в ДНД представляет собой образец выполнения долга. Бывший студент спортивного факультета В. Калиновский пришел на зов о помощи и смело обезвредил опасного преступника; студент IV курса педфака В. Ребриков неоднократно вступал в схватку с хулиганами, он награжден значком «Отличный дружинник» и т. д.

В юбилейном для народных дружинников году ДНД института будет с еще большей энергией добиваться звания лучшего коллектива района.

А. КОЗЛОВ,
преподаватель кафедры плавания, начальник штаба
ДНД



Дружинник студент В. Фисенко (слева) на дежурстве во Дворце культуры работников просвещения.

Фото С. Зимина

Вина... вина

ДВА СОБЫТИЯ произошли у студента Милькина в один день: во-первых, он сдал экзамен; во-вторых, провожал в дальний путь друга.

— Ну как тут было не отметить?! — воскликнул Милькин, вспоминая этот день.

И отметил. И не остался незамеченным. До дома добраться ему так и не удалось. Утром Милькин встретил в дежурной комнате милиции Московского вокзала.

Потом, несколько дней спустя, товарищи Юрия Милькина по учебе — 3-я группа II курса спортивного факультета — обсуждали его проступок.

— По ошибке задержали, — начал было лить слезу Милькин.

Но товарищей это как-то не

убедило. Общее собрание группы постановило ходатайствовать о вынесении Ю. Милькину строгого выговора.

...Студент Орлов возвращался со свадьбы. Не со своей, конечно. Пили за здоровье жениха и невесты, потом — за здоровье невесты отдельно, потом... Потом шел В. Орлов по... по... этой самой... По На... Наличной улице.

Потом отвезли его, «тепленько», в вытрезвитель № 17. Ничего, хорошо высился. Только вот зачем штраф в размере 10 (десяти) рублей взяли? Ну просто все впечатление испортили. А еще «моя милиция»... И зачем на собрании группы (1-я группа II курса спортивного факультета) обсуждали? И выговор еще объявили. Ах, какие нечестные люди!

...В нетрезвом виде находился

ТОРЖЕСТВЕННО отметил коллектив института 51-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

На снимке: в Главном спортивном зале института во время вручения воинам-ветеранам медалей «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Фото К. Короткова

СИГНАЛЫ НАШИХ

КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Будет ли тепло в читальном зале?

ВОТ УЖЕ третий год в читальном зале — хронический холод. Но к кому бы мы, работники библиотеки, ни обратились — остается без изменений. А ведь главный инженер тов. Усенко имел возможность помочь нам: когда производилась реконструкция отопительной системы для перевода ее на снабжение от теплосети, необходимо было в первую очередь учесть, что для объемного помещения читального зала требуется гораздо большее количество батарей, чем имеется здесь сейчас. И вот в залах библиотеки температура по-прежнему не поднимается выше 10—11 градусов. Приходится работать и обслуживать читателей в пальто.

Приходила в читальный зал и комиссия от месткома. Все, о чем мы говорили, подтвердилось. Но улучшения нет.

Просим ректорат срочно помочь нам.

Л. ШАПИРО,
профорг библиотеки

На почве отсутствия совести

— А ваш билет?
Странный вы человек, уважаемый товарищ ревизор. Ну откуда же у Гарина, студента III курса спортивного факультета, мог взяться билет, если он его не брал?

И вот в институт приходит сообщение: «За безбилетный проезд по железной дороге Гарин В. ...» и т. д. Таким же образом «породали» деканат спортивного факультета студенты Н. Болдырева (IV курс), А. Суховых (I курс). На этом же уровне «отличился» третьекурсник кафедры плавания и бассейна Р. Х. Юсакова, и. о. проректора по АХЧ Л. М. Усенко, зав. спортивными сооружениями П. И. Файвеста. Были заслушаны объяснения лиц, ответственных за санитарное состояние бассейна.

Коллектив сотрудников бассейна в основном обеспечивает подготовку спортивного сооружения для проведения учебной работы и работы по повышению спортивного мастерства студентов.

Вместе с тем группа народного контроля выявила ряд существенных недостатков, которые снижают качество подготовки бассейна как одной из основных учебных баз института. К этим недостаткам надо отнести снижение требовательности руководства бассейна к службам, обеспечивающим

на улице и спортивному волейболу О. Волинко (I курс). Он также был задержан милицией.

Из деканата сообщили нам в редакцию, что ко всем этим студентам — нарушителям общественного порядка будут применять строгие меры. Надеемся, что это их отрезвит.

«Коллекционеры» столовской посуды

РАЗНЫЕ бывают увлечения. Кто собирает марки, кто — открытки, кто — этикетки спичечных коробков. А вот у некоторых наших студентов, живущих в общежитии № 1, увлечение совершенно оригинальное: они коллекционируют... посуду. Подряд всю, что имеется в институтской столовой. Занятие это, прямо скажем, нелегкое. Посуди-

те сами, всю посуду сразу не заберешь. Приходится много раз опускаться и подниматься по лестнице. И сделать это нужно быстро, иначе догонят работники столовой. В результате нагрузку получают все группы мышц.

Хобби это становится все более популярным. Студенты добились высоких результатов: за один месяц в комнатах было только найдено 300 тарелок и 200 стаканов. А сколько еще, может быть, осталось необнаруженным в сковородных уголках.

Единоличными лидерами являются проживающие в 307-й комнате: они собрали 20 тарелок.

— Но это еще не предел, уверенно утверждают они.

Неожиданно же им успехов в этом.

И. СЕНИН,
зам. председателя
профкома института



Народный контроль действует

Больше требовательности к себе и к подчиненным

ГРУППА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ в течение февраля проверила санитарное состояние бассейна института. Материалы проверки обсуждены на заседании группы в присутствии директора бассейна И. А. Борисова, заведующего хозяйством А. М. Лавриненко, секретаря партийного бюро АХЧ и главврача санчасти института М. А. Бремана, профорга кафедры плавания и бассейна Р. Х. Юсакова, и. о. проректора по АХЧ Л. М. Усенко, зав. спортивными сооружениями П. И. Файвеста. Были заслушаны объяснения лиц, ответственных за санитарное состояние бассейна.

Коллектив сотрудников бассейна в основном обеспечивает подготовку спортивного сооружения для проведения учебной работы и работы по повышению спортивного мастерства студентов.

Вместе с тем группа народного контроля выявила ряд существенных недостатков, которые снижают качество подготовки бассейна как одной из основных учебных баз института. К этим недостаткам надо отнести снижение требовательности руководства бассейна к службам, обеспечивающим

контроль за санитарным состоянием воды, в результате чего, например, вода в течение трех месяцев до 24 сентября 1968 года, не менялась, а для ее хлорирования использовались недоброкачественные реагенты. В результате санэпидстанция признала, что вода в бассейне непригодна для проведения учебной работы по плаванию.

Группа народного контроля отмечает также, что отдел снабжения института практически обеспечивает минимальных потребностей бассейна, связанных с его эксплуатацией.

Уборка вспомогательных помещений и вокруг ванны производится холодной водой. Аппарат обслуживающего персонала бассейна вполне достаточен, чтобы все его помещение содержать в отличном санитарном состоянии.

Группа народного контроля обратила внимание руководства бассейна в лице И. А. Борисова и кафедры плавания в лице А. К. Дмитриева на снизившийся уровень воспитательной работы в коллективе, что отрицательно сказывается на состоянии трудовой дисциплины: имели место аморальные поступки сотрудников, нарушения трудовой дисциплины. Заведующий хозяйством А. М. Лавриненко допускает в коллективе излишнюю развязность, болтливость, что не совместимо с нормальным выполнением служебных обязанностей.

Не способствует повышению уровня воспитательной работы в коллективе и укоренившаяся практика проведения банкетов по разным поводам.

Акт проверки санитарного состояния бассейна группой народного контроля 22 февраля 1969 года доведен до ректората института. Ректорат предложил руководству бассейна и кафедры плавания устраниТЬ обнаруженные недостатки, обратив особое внимание на необходимость повышения уровня воспитательной работы в коллективах.

А. КОБЗИН,
председатель группы народного
контроля института